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PŘÍBĚHY PLNÉ NEVŠEDNÍCH ZÁŽITKŮ
Opravdové dobrodružství začíná na úpatí Krušných hor a píše napínavé příběhy z jeho 
hřebenů, lesů a strání. Proto se skupinka odvážných dívek z Vlaštovčího údolí nedaleko 
Klášterce nad Ohří rozhodla, že tyto příběhy zachytí prostřednictvím zážitkových 
fotografií nebo videí, jejichž ústředním motivem budete právě vy!

Příběhářky, jak si dámy říkají, pracují 
s emocemi, přirozeným světlem 
a kouzelnou okolní přírodou. Jejich 
tým tvoří fotografka, kadeřnice, 
vizážistka a dokonce i chovatelka. Jak 
sami již tušíte, pokud se jim svěříte 
do péče, nedostanete do ruky pouhé 
fotografie. Dostanete zážitek. Základem 
je důkladná analýza vaší osobnosti, ale 
nemusíte se bát žádných hlubokých 
psychologických rozborů. Jedná se 
spíše o vaši povahu a záliby. Poté 
dojde k výběru vhodného oblečení, 
líčení i lokace. Zachyceni můžete být 
třeba jako víla ve vodní tůni nebo jako 
amazonka na divokém koni.
„Nápad zážitkového focení vlastně 
vznikl docela spontánně. Přivedli nás 
k tomu naši klienti. Když po focení 
odcházeli, nadšeně pronášeli, že ten 
zážitek je nakonec mnohem silnější, 
než touha po samotných fotografiích. 
A tak jsme zapracovaly na konceptu 
zážitkového focení a vymýšlely různé 
nevšední projekty, které by lidem 
mohly dělat radost,“ prozradila nám 

fotografka Marieta Kosturová. Mezi 
další Příběhářky pak patří i chovatelka 
zvířat Lucie Boháčová, kadeřnice Lucie 
Cajthamlová a vizážistka Martina 
Sojková.
Protože se jedná o opravdu výjimečný 
zážitek, získaly Příběhářky ke sklonku 
roku 2023 certifikaci kvality MAS – 
regionální zážitek Krušnohoří. „To bylo 
nejzdlouhavější. Musela jsem vytvořit 
podrobnou prezentaci, vysvětlit, v čem 
jsme jedineční a pak už jen čekat 
na verdikt.“ A ten všechny příjemně 
překvapil. Společně s Příběhářkami 
totiž obdržel tuto prestižní značku 
také Marietin manžel Jakub 
Kostur s řemeslnými workshopy ve 
Vlaštovčím údolí, kde se můžete naučit 
kouzlu a tajům tesařiny. Značku 
KRUŠNOHOŘÍ regionální produkt pak 
dostal Jakub do třetice také na tradiční 
tesařské domy. O co jde konkrétně? 
Jakub opravuje památkově chráněné 
domy a staví novostavby za použití 
tradičních technologií. Jedná se 
o unikátní práci, kdy využívá tradiční 

spoje a nástroje více než 100 let staré.
„Za získání certifikace jsme samozřejmě 
moc vděční. Nakoplo nás to směrem 
kupředu a ujistilo, že to, co děláme, 
má smysl. Takže nyní plánujeme 
velké kroky jako jarmarky, rozšířenou 
nabídku workshopů a nově větší 
prezentaci nás coby certifikovaných 
tvůrců,“ dodává Marieta.
Značku kvality uděluje MAS Sdružení 
Západní Krušnohoří nejenom 
produktům, ale také stravovacím 
a ubytovacím službám se vztahem 
k regionu a jeho tradicím. Značka 
garantuje místní původ, vazbu na 
region, šetrnost k životnímu prostředí 
a samozřejmě kvalitu. Turisté tak 
získávají jistotu, že se jim dostává 
pravého a kvalitního suvenýru od 
místního výrobce, místní pak vědí, že 
podporují své „sousedy“.
„Ať už vás láká prožitek u fotografování 
nebo řemeslná práce, s tvůrčí rodinou 
Kosturových máte záruku, že si tento 
zážitek skutečně vychutnáte.“

PINT
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GLOSA LENY 
PINTNEROVÉ
POPLACH PRO HORALY

S příchodem zimy přichází i reálné 
riziko, že napadne sníh. Světe div 
se! My, ostřílení horalé, vysmíváme 
se „Pražákům“, že kolabují při třech 
centimetrech. Ale ruku na srdce, 
nejsme na tom sami hůř?
Někteří ostřílení Krušnohorci žijí 
v horách od malička, jiní se sem 
právě za sněhem přistěhovali. 
Přesto napadne sníh a započnou 
zuřivé boje se silničáři a pracovníky 
technických služeb. „Jak to, že 
nestíhají?“ „Proč ten sníh odhrnují 
u souseda a ne u mě?“ „Můj 
chodník jste ještě neposolili a nebo 
jste ho přesolili!“ „Proč ta radlice 
odhrne sníh na kraj silnice, nemůže 
to odhrnout úplně pryč?“ A vůbec… 
„Jak to, že vůbec ve městě padá 
sníh?“
Říkám si… hasiči nacvičují výjezdy 
za požáry, zdravotníci mají cvičení 
například na hromadné bouračky, 
policisté trénují zásahy při přepadení 
pošty… Proč tedy technické služby 
nepořádají pravidelná letní cvičení 
za účelem nácviku likvidace 
napadaného sněhu? Na vteřiny od 
nahlášení první vločky by skočili do 
pohorek s vaťáky a učili by se házet 
lopatou. Mezi kužely by trénovali 
jízdu s pluhem a na polích by mohli 
vypomáhat ze setím, aby natrénovali 
správnou techniku rozhazování soli 
či kamínků. V zimě, jako když střelí, 
bylo by během pár minut čisto.
Na druhou stranu, obyvatelé hor by 
v rámci branného cvičení přezouvali 
na kočárku letní gumy na zimní, 
učili by se používat sáňky, boby, 
sněžnice a lyže. Absolvovali by 
školení práce s lopatou i s lopatkou 
a shlédli by instruktážní 
videa s historickými záznamy 
zasypaných měst. Nesměly by 
chybět ani lekce komunikace, aby 
přesně věděli, která slova spustí 
radlici před domem a která lavinu 
nadávek na sociálních sítích.
Dosti fantazie. Jisté je, že si 
mnozí zvykli na život v luxusu 
a sebemenší sněhová přikrývka 
je pobízí k naříkání. A není to tak 
jenom se sněhem. Někteří jedinci 
by nejraději asfaltovali i lesní 
stezky, aby projeli s kočárkem na 
procházku nebo u každého smrku 
instalovali odpadkové koše, aby si 
ten papírek od sváči nemuseli tahat 
v batohu na zádech. Jednou jsme 
se rozhodli žít v přírodě, tak si do ní 
nenosme městské manýry. Buďme 
opravdovými drsnými horaly, 
které jen tak nějaké tři centimetry 
nerozhází.

PINT

NEJLEPŠÍ SVAŘÁK KRUŠNÝCH 
HOR SE VAŘÍ NA HŘEBEČNÉ
Po celý prosinec jste se mohli toulat 
po Krušných horách a ochutnávat 
místní svařáčky. Hodnotit jejich 
chuť, vůni i přístup jednotlivých 
soutěžících. Dle vašich ohlasů 
byl všude naprosto profesionální 
a podařilo se vytvořit opravdu 
kouzelnou atmosféru adventních 
Krušných hor. Vybrat ten nejlepší 
bylo těžké, z vašich hodnocení 
si zasloužený titul Vítěz Túr de 
svařák 2023 odnáší Maringotka 
Hřebečná.
Hodnotitelé měli vskutku nelehký 
úkol, často se zdálo, že jiné bodové 
hodnocení než 5 neznají. Na druhou 
stranu je to vynikající vizitka 
podnikatelů v Krušných horách, 
protože rozdíly v kvalitě služeb mezi 
nimi jsou sotva znatelné (alespoň 
co se svařáku týče). Do soutěže se 
nakonec zapojilo 30 podniků napříč 
celými Krušnými horami. Mezi pěticí 
nejlepších se dále zařadilo Bistro 
Andrea v Abertamech, Celnice 
na Jelení, Bistro Pod Nádražím 
v Perninku a restaurace U dvou 
Rytířů v Chomutově. Všech pět 
oceněných podniků od nás získává 
titul Vítěz Túr de svařák 2023.
Pro všechny, kteří odeslali své 
soutěžní lístky, máme připravenu 
pamětní placku Túr de svařák 2023. 
Třem vylosovaným pak poputuje 
balíček od partnera – oblastní 
destinační agentury Krušnohoří. 
Součástí balíčku jsou krušnohorské 
čepice, zápisníky a permanentka 
do Skiareálu Bublava. A koho jsme 
v redakci vylosovali? Na ocenění 
se může těšit paní Veronika 
Babinčáková, Daniela Růžková 

a Božena Holečková. Doufáme, 
že jako vítězové se ale cítí všichni, 
kteří si s námi (teď již loňskou) Túr 
de svařák užili a při svých toulkách 
poznali i něco málo z tajemství 
a krás Krušných hor.

PINT
VYBÍRÁME Z VAŠICH 
OHLASŮ:
„Nejlepší po všech stránkách - 
vynikající silný svařáček, útulné 
přívětivé prostředí a pohodovou 
neskutečnou obsluhu jsem našla 
v Maringotce Hřebečná. Přeji Vám 
hodně štěstí a úspěchů v roce 2024 
a za tuto akci Vám děkuji.“

Daniela Růžková

„V sobotu jsem navštívil Celnici 
v Jelení, Bistro pod vlekem 
v Perninku, Bistro Andrea 
v Abertamech a dnes pokračoval 
přes Občerstvení u Červené jámy, 

Maringotku a Krmelec na Ježíškově 
cestě na Boží Dar. Všude byl 
výborný svařák a milá obsluha.“

Běžky v létě

„Děkujeme za tuto úžasnou výzvu. 
Letos jsme se s kamarádkou 
zúčastnily poprvé a víme, že příští 
rok se zúčastníme znovu, protože 
máme důvod jezdit na nová místa. 
V příloze posílám svůj vyplněný 
formulář s podniky kolem našeho 
bydliště, příští rok se chystáme na 
západ. :)“

Veronika Babinčáková

„Stihla jsem, bohužel, jen tři 
svařáčky. Těžko se vybírá, kde 
byl svařák lepší, všude byl moc 
dobrý… Díky vám jsem v Teplicích 
(jsem Teplická) objevila Šanovskou 
kovárnu, kde jsem si kromě svařáku 
dala i výborný boršč.“

Božena Holečková

NOVINKY
BĚŽÍM KRUŠNOHOŘÍM – 
VAŠE NOVÁ BĚŽECKÁ VÝZVA
Ať už jste doslova "vrcholový" 
sportovec nebo poklidný kochající 
se návštěvník přírody, máme pro 
vás nový běžecký seriál Běžím 
Krušnohořím vhodný pro běžce, 
canicrossaře, děti a chodce. Během 
šesti etap vás zavede Destinační 
agentura Krušnohoří společně 
s Živým Sokolovskem a dotčenými 
obcemi na šest nádherných míst 
v Krušných horách.

Tak si urychleně zakroužkujte 
v kalendáři šest neděl od dubna do 
srpna, a hlavně se nezapomeňte včas 
registrovat na bezimkrusnohorim.cz. 
Čím dřív zaplatíte startovné, tím 
levnější ho budete mít.

KDY A KDE SE POTKÁME?
21. 04. 2024 – Hora Svatého 
Šebestiána, okres Chomutov
19. 05. 2024 – Nejdek, 
okres Karlovy Vary
02. 06. 2024 – Lesná, okres Most
30. 06. 2024 – Abertamy, 
okres Karlovy Vary
21. 07. 2024 – Adolfov, 
okres Ústí nad Labem
04. 08. 2024 – Stříbrná, okres Sokolov

STŘÍBRNÁ STOPA 2024  
– JIŽ POTŘETÍ
Přinášíme dobrou zprávu pro 
všechny Stopaře. Třetí ročník bude 
a opět vám přinese nové trasy, 
objevy a zážitky. I tentokrát pro 
vás připravujeme dobrodružnou 

hru s razítky, na jejímž konci 
čeká úspěšného Stopaře odměna. 
Rozpracováno máme i jedno 
překvapení k závěrečné etapě. 

A KDY PŮJDEME?
13. 4. Hroznětín
4. 5. Bublava
15. 6. Jáchymov
20. 7. Hřebečná
31. 8. Klínovec

Těšíme se na vás na startu!
Více na stjoachim.eu 
nebo FB skupině Stopaři
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ANASTASIA JIREŠ
„Jáchymov je láska na první 
pohled!“
Anastasia přijela do Jáchymova před deseti lety. Jen 
tak, na dovolenou, za přáteli. A Krušné hory už ji zpátky 
nepustily. S majitelkou horského salonu krásy jsme 
si povídali o kouzlu Jáchymova, vizích v oblasti krásy 
a luxusu, které jsou schopny Krušné hory nabídnout. 
Celou dobu jí oči zářily štěstím a přesně tuhle pohodu 
dokáže umně přenést i na své zákazníky.

Jak to všechno začalo?
Do Čech jsem přijela na pozvání 
svých přátel, abych si odpočinula 
a tzv. vyvětrala hlavu. Ale už 
cestou od letiště jsem se cítila jako 
v pohádce, jako by mě někdo očaroval. 
V autobuse jsem zažila lásku na 
první pohled, seznámila jsem se se 
svým budoucím mužem a jak začal 
autobus stoupat Krušnými horami do 
Jáchymova, něco uvnitř mi řeklo, že 
právě sem patřím.

Bylo jednoduché vše opustit 
a začít podnikat v Jáchymově?
Chtěla jsem žít v nějakém velkém 
městě v Itálii nebo ve Francii, mám 
vysokou školu a mozek mi stále říkal, 
že Jáchymov je pro mě moc malý. 
Ale srdce bylo silnější. Nevím, jak to 
správně popsat. Jáchymov mi dal 
neuvěřitelně silný pocit štěstí, sílu, 
energii a já bych mu chtěla na oplátku 
dát něco ze sebe. Něco, co umím.

Už před příchodem do Jáchymova 
jste se věnovala práci v oblasti 
kosmetiky?
Jsem vyučená kosmetička. Navíc 
maminka s babičkou mi předávaly 
rodinná tajemství, co se krásy týče, 

ale vždy se u nás tradovalo, že péče 
o vzhled není práce ale koníček, 
že práce je sedět v kanceláři 
u počítače. To mě ale nebavilo a až 
tady jsem dovolila sama sobě dělat 
to, co mám opravdu ráda.

Jáchymov se tedy stal vaším 
domovem?
Stále cítím, že to je to pravé místo, 
kam patřím. Bydlíme s manželem 
a dětmi pod Kloboukem, takže 
máme celé město jako na dlani. 
Jsme jakoby nad všemi problémy, 
člověk tu může přemýšlet z úplně 
jiné pozice. Jáchymov nabízí 
úžasnou kombinaci bohaté historie 
a lázeňství, zároveň leží v horách, 
kde jsem také vyrůstala. I když si 
myslím, že už tu všechno znám, 
pokaždé se objeví nějaká maličkost, 
která mě překvapí. Stále otevírám 
nové stránky.

A začala jste tu i podnikat?
V Jáchymově žiju už deset let 
a celou dobu marně hledám 
kvalitní služby. Místo, kde by 
člověk v rámci jedné návštěvy 
dostal vše tzv. pod jednou střechou. 
Vyčlenil by si jedno odpoledne 

a odcházel by s hotovým účesem, 
nehty, pedikúrou a třeba i po 
masáži nebo kosmetickém ošetření. 
Začala jsem tedy v tomto směru 
podnikat.

Jednotlivé služby ale lázeňské 
město poskytuje?
Ano, a některé jsou dostupné 
i v Ostrově nebo za nimi místní 
jezdí do Karlových Varů. Ale 
jedete zvlášť na manikúru, pak se 
musíte objednat na další termín 
na kosmetiku, další ke kadeřnici. 
Jednou se stane, že nemáte 
hlídání nebo vaše kadeřnice 
nemá čas a musíte celý kalendář 
přeobjednávat nebo čekat dva 
měsíce, než se uvolní další termín. 
U nás stačí jeden „klik“ a máte 
všechno.

Objednávání probíhá tedy on-
line?
Především on-line. Vyberete si 
termín a o které služby máte zájem. 
O ostatní už se postaráme my. Je to 
výhoda například i pro návštěvníky 
hor. Přijdou unavení z lyžování 
a jedním klikem si objednají masáž. 
Pro dámy zas můžeme během 
chvilky zajistit úpravu na večerní 
zábavu. I pánům nahradíme luxusní 
barber shopy.

Otevírací dobu neřešíte?
Nemusíme. Jsme tu od pondělí do 
pátku od 8 do 15 hodin. Jinak se 
řídíme objednávkami. Není pro nás 
problém být tu k dispozici večer 
nebo o víkendech. Kosmetičky, 
které beauty služby zajišťují, jsou 
připojené na náš rezervační systém 
a jsou schopné do několika minut 
dorazit a postarat se o vás.

Co hlavně nabízíte?
Záleží na přání klienta. Od masáží 
po injektáže. Stěžejní jsou ale 
dva směry. Jedním z nich jsou 

expresní procedury, které zaberou 
méně času, ale přináší tzv. wau 
efekt. Například když si užíváte 
dovolenou na svahu a večer máte 
jít na ples. Nebo přijdete utahaní 
z práce a máte se během chvilky 
připravit na firemní večírek. 
Během zhruba 1,5 hodiny vám 
připravíme účes a líčení. A potom 
máme nabídku pro dámy, co 
nespěchají. Užijí si kosmetiku, 
kadeřnici, masáže… Mohou 
se domluvit i s kamarádkami 
a přijít na odpolední relaxaci, 
povídání a kafíčko. Mezitím se na 
procedurách prostřídají a mají 
originální dámskou jízdu, zážitek.

Jakou máte klientelu?
Postupně se rozrůstající. 
Služeb využívají lázeňští hosté 
i zaměstnanci lázní. Začínají 
mě objevovat lidé z hor - Boží 
Dar, Mariánská. Jezdí za mnou 
i z Karlových Varů. Ráda bych 
dopřála luxusní služby všem 
horalům. Už jen to, že nemusíte 
čekat měsíce na objednání, nemáte 
několik termínů na různé procedury 
nebo to, že stačí jedno jediné 
objednání, je obrovská časová úleva. 
Profesionální přístup je pro nás 
pak samozřejmostí. Dáváme tak 
službám v Jáchymově úplně jinou 
úroveň.

Máte nějaké plány do budoucna?
Plány mám obrovské, především 
dostat beauty služby v Jáchymově 
na přední příčky. Chtěla bych šířit 
značku Uranium Beauty, propojit 
ji s historií města, poukázat na 
její zářivé okamžiky. Otevřít další 
pobočky salonu. A spolupracovat 
s místními tvůrci a podnikateli, aby 
si při své návštěvě mohl zákazník 
odnést i něco originálního, dárek 
z Krušných hor.

Foto: archiv salonu Uranium Beauty
Rozhovor vedla PINT
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KNIHA KRUŠNOHORSKÉ OSUDY 
PŘIBLÍŽÍ PŘÍBĚHY NAŠICH HOR
V dubnu letošního roku vyjde publikace KRUŠNOHORSKÉ OSUDY, která čtenářům přiblíží magická místa Krušných 
hor, významné události minulosti a také příběhy lidí, kteří se zapsali do regionální historie. Kniha, jejímiž autory jsou 
ředitel Destinační agentury Krušnohoří Štěpán Javůrek a ředitel společnosti Montanregion Krušné hory – Erzgebirge 
Michal Urban, obsahuje 20 jednotlivých příběhů, doplněných množstvím nejen historických fotografií a pohlednic, 
ale i současných snímků krajiny Krušných hor.

Připravovaná publikace přiblíží 
čtenářům například osudy hornického 
města Krupky, jeho vzestupy a pády. 
V Krupce se nacházely slavné doly, 
které dávaly obživu zdejším lidem, 
město navštěvovaly významné 
osobnosti, ale také se tudy nejednou 
prohnala vojska, která za sebou 
nechala jen zmar a spoušť. Další 
kapitola představí dřevěné hračky 
z Nové Vsi v Horách. Jejich výroba 
tu, na rozdíl od mnoha jiných míst, 
přežila dodnes. Stále si tak můžete 
pořídit umně ručně vyráběné 
postavičky, kouřící pece, domečky 
a jiné klasické výrobky z Krušnohoří.
Za každým nápadem jak a čím se 
živit vždy stála významná osobnost, 
která svým činem ovlivnila Krušnohoří 
a jeho obyvatele na stovky let dopředu. 
Dnes s pýchou mluvíme o tradici 
paličkování krajek, výroby hraček, 
cínového nádobí či hudebních 
nástrojů v Krušných horách. Za 
každou takovou tradicí stojí někdo, 
kdo byl na samém počátku. Jednou 
takovou osobností je podnikatelka, 
filantropka a průkopnice 
krušnohorského krajkářství Barbara 
Uthmannová, i o ní se v knize 
dočtete. Další z příběhů zachycuje 
Josefa Franze Brechensbauera, 
renesančního muže mnoha talentů 
a povolání. Josef Brechensbauer 
byl turistou, cestovatelem, učitelem, 
spisovatelem, pedagogem, fotografem, 
lokálním historikem, šéfredaktorem 
časopisu, editorem, lyžařem, ale 
také otcem, manželem a živitelem 
rodiny. Dočtete se o neuvěřitelném 
životním příběhu rodiny Kludských, 
je z části fantastický, v mnohém 
poučný, někdy veselý a jindy 
velmi smutný. Majitelé svého času 
největšího cirkusu v Evropě, který 
sídlil v podkrušnohorském Jirkově, 
nikdy nedostali nic zadarmo. Přesto 
šli životem vždy s hlavou vztyčenou. 
Franz Gruss, označovaný jako malíř 
tesknoty a samoty, prožil velkou část 
svého života v nejzápadnější části 
Krušných hor. V Kraslicích se narodil 
a trávil tam mládí, do osady Nancy 
v Rájeckém údolí u Stříbrné se pro 
změnu uchýlil po svém návratu do 
milovaného kraje. Na Štědrý den 
roku 1487 se na zámku v Ostrově 
nad Ohří narodil Štěpán Schlik, 
jedna z nejvýznamnějších osobností 
Krušných hor v celých jejich dějinách. 
Zakladatel města Jáchymova, 
podnikatel, vizionář a také tak 
trochu kontroverzní postava. Tak už 
to ale u lidí, kteří v něčem vynikají, 
často bývá. Ve výčtu vzpomínaných 
osobností nebude chybět ani 
nejznámější krušnohorský písničkář 
Anton Günther, rodák z Božího 

Daru. Často vzhlížíme k různým 
sportovním legendám z celého světa, 
a přitom máme takové osobnosti 
doslova na dosah ruky. Rudolf Höhnl, 
legendární skokan na lyžích, trenér, 
rozhodčí a krušnohorský patriot žijící 
v městečku Pernink, je bezesporu 
jednou z nich.
Krušnohorské osudy zachycují 
i nešťastné okamžiky, které se 
na tváři Krušných hor výrazně 
podepsaly. Když v horách ozáří 
noční oblohu rudá záře plamenů, 
je to vždy nechvalné znamení blížící 
se zkázy. Kolik jen horských bud, 
hotelů nebo rozhleden zničil požár, 
to těžko dokážeme spočítat. Jedna 
taková tragédie se odehrála také na 
Fichtelbergu, nejvyšší hoře saské části 
Krušných hor. Nedaleko Jindřichovic 
se za první světové války nacházel 
obrovský zajatecký tábor. Počet vězňů 
mnohonásobně převyšoval obyvatele 
samotného městečka. Místo lidského 
zmaru a utrpení dnes připomíná lesní 
hřbitov a také mauzoleum – největší 
pohřebiště 1. světové války na našem 
území. V noci z 1. na 2. listopadu 
roku 1984 vypukl v Ústavu sociální 
péče v Měděnci tragický požár, který 
si vyžádal 26 obětí. Na místě někdejší 
dvoupatrové továrny a pozdějšího 
Ústavu sociální péče dnes žádnou 
budovu nenajdete. Jen zbytky 
plotu, zarostlou zahradu a malý 
pomníček, který zde v roce 2008 
nechala instalovat obec Měděnec, 
aby připomínal, co se zde před lety 
odehrálo. Mnohé kostely v Krušných 
horách byly po druhé světové válce 
opuštěny svými farníky, kteří museli 
z kraje odejít. Dlouho pak chátraly, 

ohlodávány zubem času. Leckteré 
z nich nakonec barbarské zacházení 
nepřežily a navždy zmizely z krajiny 
zdejších hor. Jeden z takových 
smutných příběhů se odehrál 
v Nakléřově a je mu věnována další 
z kapitol.
Lyžařský areál v Zadní Telnici 
není největším, nejznámějším ani 
nejnavštěvovanějším, přesto drží 
jeden unikátní primát, který mu 
zůstane již navždy. Právě tady v roce 
1965 proběhlo první úspěšné umělé 
zasněžování lyžařských tratí v celé 
střední Evropě. Věc, kterou dnes 
považujeme za zcela běžnou, vzbudila 
ve své době nebývalou pozornost 
a byla považována za velkou senzaci. 
Město Nejdek je pomyslnou branou 
do západního Krušnohoří. Nad 
tímto významným historickým 
městem, které bývalo průmyslovým 
srdcem celé zdejší oblasti, se vypíná 
Křížový vrch. Právě na jeho svazích 
se na necelých dvou kilometrech 
rozprostírá kulturní památka – 
nejdecká křížová cesta. Obec Kotlina 
(německy Köstelwald) se nacházela 
mezi městy Měděnec a Přísečnice. 
Často statečně vzdorovala nástrahám 
života, nakonec její osud zpečetila 
válka a poté stavba nedaleké 
přehrady. Dnes existenci Kotliny 
připomíná jen opravená malebná 
kaplička, která stojí osamocena 
v okolní krajině. Johanngeorgenstadt, 
město vánočního svícnu, založili 
protestanti z Horní Blatné. Lidé, kteří 
byli ze svých domovů vyhnáni pro 
svou víru a své přesvědčení. Saský 
kurfiřt Johann Georg I. jim umožnil, 
aby uprostřed lesů na druhé straně 

hranice, jen několik kilometrů od 
původního domova, začali nový život.
V Krušných horách je mnoho míst, 
která vás dokážou chytit za srdce. 
Některá známější, jiná připravená 
odkrýt svou krásu těm, kteří znají 
cesty a cestičky, po nichž se běžný 
turista nevydá. Málokteré má ale 
takové kouzlo – genius loci – jako 
Ryžovna. V malebném údolí Telčského 
potoka mezi Kalkem a Brandovem ve 
středním Krušnohoří můžete narazit 
na zbytky sklepení a zdí domů, při 
podrobném hledání třeba i na nějaký 
ten historický předmět. Spíše si ale 
budete všímat nádherné přírody 
okolo, která vám prakticky v každém 
ročním období vyrazí dech. Těžko 
by dnes člověk řekl, že zde kdysi 
stály železárny, kolem nichž vyrostla 
malá ves s dvacítkou stavení, dvěma 
hostinci a jednotřídní školou. Jestli 
se někde ukrývá duše Krušných 
hor, pak je to v malebném údolí, kde 
kdysi stávala obec Jelení, německy 
Hirschenstand. Ať už do prostoru, 
kde se tato obec nacházela, přicházíte 
ze směru od Nových Hamrů, po silnici 
vedoucí od Přebuze či přes kopec 
směrem z Chaloupeckého údolí, 
pokaždé vás ten pohled, kdy se před 
vámi rozestoupí les a objeví se drsná, 
ale krásná krajina, chytne za srdce.
Věřím, že vás tato malá ochutnávka 
navnadila a budete s napětím 
očekávat uvedení Krušnohorských 
osudů do života. Prozradit mohu to, 
že kniha vychází v nakladatelství 
MOBA a k dostání bude u všech 
velkých knihkupců v celostátní 
distribuci.

(red)

Foto: Archiv Destinační agentura Krušnohoří
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APARTMÁNY NAD ŠLIKOVKOU

Nové Město leží ve vydatném kopci nad Jáchymovem. Stranou všeho 
ruchu, ale přímo v centru přírody. Obklopeno je turistickými i běžeckými 
trasami, blízko má i lyžařský svah. Poloha celé této části historického 
města Jáchymov nabízí velkolepé výhledy na Klínovec a údolí pod ním. 
A tyto výhledy si můžete mimo své vycházky vychutnat i z oken a teras 
Apartmánů nad Šlikovkou.
Při dostatku sněhu můžete u domu nasadit lyže a vydat se z kopce přímo 
k dolní stanici lyžařského areálu. A když Vás lyžování přestane bavit, není 
nic snazšího než sjet od horní stanice zpátky k domu, kde si lyže uložíte 
v lyžárně s uzamykatelnými boxy. V letních měsících využijete prostornou 
zahradu s velkým ohništěm a možností grilování, úschovnu kol nebo herní 
prvky pro děti.
Uvnitř téměř 180 let staré nemovitosti, spadající do památkové zóny 
UNESCO v rámci hornické krajiny Krušné hory/ Erzgebirge, se nachází 
tři prostorné apartmány, každý pro 4-5 hostů. Pokud plánujete dovolenou 
s celou rodinou nebo s bandou přátel, je pro vás tedy tato volba naprosto 
ideální. Apartmány jsou plně vybavené, v každém najdete rozlehlý obývací 
pokoj, prostornou ložnici, kompletně vybavenou kuchyň a koupelnu. Jinak 
je každý z nich svým způsobem jedinečný. Největší pokoj a nejkrásnější 
výhled přímo na majestátní nejvyšší horu Krušnohoří nabízí apartmán 
Klínovec. Balkon zabírá celou jihovýchodní stranu, a tak můžete při 
jasném počasí pozorovat hvězdné nebe nad horami. I z přízemí je krásný 
výhled, a to na zahradu, okolní lesy a vrch Stráž, který je pro svůj tvar 
místními nazýván Klobouk – právě tak se jmenuje i tento apartmán. 
Jeho výhodou je i barový pult. Poslední apartmán nese název Plešivec. 
Z balkonu se rozhlédnete po celém údolí Jáchymova až k hřebenu 
Klínovce.
„Apartmány jsme začali provozovat před čtyřmi lety. Naším cílem je hostům 
co nejvíce přiblížit krásy okolní nádherné krajiny, seznámit je s úžasnou 
historií města, jeho okolím a doporučovat jim možnosti aktivit a výletů 
v okolí, kterých je nepřeberné množství. Místní krajina a historie si zaslouží 
daleko víc proniknout do povědomí svých návštěvníků. Proto se snažíme 
o maximální osobní přístup a o navození rodinné atmosféry,“ dodávají věčně 
usměvaví majitelé Apartmánů nad Šlikovkou Šárka a Ivan Malých.

(red)
Foto: archiv Apartmány nad Šlikovkou

POD STŘECHOU…
Do nového roku jsme se rozhodli přinést vám i novou rubriku s tipy na 
zajímavá ubytování v Krušných horách. Chtěli bychom pro vás hledat 
především kvalitní služby od lidí, kteří to tu mají rádi a je to na jejich 
péči o vás znát. Držte nám palce a budeme rádi i za vaše poznatky. 
Směřovat je můžete na adresu redakce@krusnohorsko.com

GASTRO OKÉNKO
Maringotka Hřebečná 
– vítěz Túr de svařák 2023

Kdo brázdí Krušnohorskou magistrálu, ať už v zimě na 
běžkách nebo v létě kolmo, ten nemůže minout ostrůvek 
pohody na Hřebečné. Zdejší legendární Maringotka se 
tu stará o blaho kolemjdoucích už přes 30 let, období 
covidu kromě jejího uzavření přineslo i nového nájemce. 
I ten dává již čtvrtou zimu do své „práce“ prostě všechno.

Výše zmiňované slovo práce je 
v uvozovkách především proto, že pro 
Václava Zápotočného žádnou prací 
není. „Hlavně mě to tu hrozně baví,“ 
přiznává se srdečným úsměvem, jemu 
vlastním. Hory miluje od malička, 
z Karlových Varů jezdil lyžovat do 
Perninku, později tam působil také 
jako člen Horské služby. O Maringotku 
i její okolí pečuje opravdu důkladně. 
„Celé jsme to tu natřeli, postavili 
pergolu, máme tu hřiště na pétanque 
a vlastní pivo!“ dodává Václav.
Podle vlastní receptury vaří pivo 
Krkavec v soukromém pivovaru 
a ochutnat ho můžete jen tady. 
Opravdový krkavec byl rovněž ikonou 
Maringotky, než se rozhodl prozkoumat 
širší okolí Krušných hor. „Na jaře si 
pořídím nového, patří sem. Akorát ho 
musím pořádně socializovat, aby byl 
vstřícnější k návštěvníkům,“ směje 
se Václav. „Jsem tu celý rok, kromě 
měsíců, kdy je mokro, lidé si mohou 
aktuální otevírací dobu lehce zjistit na 
FB.“ Letos čeká Maringotku opět rušná 
sezona, kromě turnajů v pétanque 
také další ročník multikulti festíku 
Krušnohorské léto, ten je plánován na 
27. července.

Maringotka na Hřebečné získala 
v soutěži Túr de svařák 2023 
nejvíce bodů, a proto jsme 
vyrazili primárně ochutnat zdejší 
svařák. A udělali jsme dobře! 
Sice je servírován v kelímku, ale 
chuťově naprosto válcuje veškeré 
hotelové stolování. Především mě 
dostala skrytá a umně vyvážená 
chuť hřebíčku. Kromě něj si na 
zahřátí můžete dát vyhlášenou 
mírně pikantní zelňačku, po které 
jsem se i v mrazech zapotila nebo 
opravdu luxusní domácí lívance. 
Během chvilky byla Maringotka 
plná štamgastů i kolemjdoucích: 
„Už to nebudu chválit, už jsme si 
zvykli,“ hodnotí jeden z místních 
návštěvníků vyhlášenou zelňačku. 
Zahřát se zde můžete i originálním 
italským likérem Bombardino. 
„Všichni, kdo jezdí do Alp, tak ví, 
jak má Bombardino chutnat. U nás 
to často nahrazují vaječňákem, ale 
já mám originál,“ dodává Václav. 
Velkou devizou Krušných hor je tu 
i fakt, že se dá platit kartou. Za nás 
dostává Maringotka na Hřebečné 
jednoznačně pět hvězdiček.

PINT

Apartmány nad Šlikovkou
+420737724555 / +420724641875
www.penzionjachymov.cz
info@penzionjachymov.cz
Nové Město 7, 363 01 Jáchymov



6

BĚŽECKÉ 
STOPY 
KRUŠNÝCH 
HOR



7

1) PRVNÍ KRUŠNOHORSKÁ
www.krusnehoryaktivne.cz
Společnost se stará o údržbu tras v celém západním 
Krušnohoří. Koordinuje strojovou údržbu prováděnou rolbami 
jednotlivých obcí/sdružení a zajišťuje pravidelnou strojovou 
údržbu v oblasti mezi Božím Darem a Perninkem, resp. Novými 
Hamry a Bublavou. Současně provádí údržbu turistických 
cest (prořezy větví, úprava terénu, opravy mostků) a instalaci 
turistických map a plánků v terénu.

2) LOUČNÁ POD KLÍNOVCEM
www.loucna.eu 
V okolí Loučné pod Klínovcem i krušnohorských tisícovek 
Meluzíny a Macechy jsou pravidelně upravovány běžecké 
stopy v délce téměř 50 km. Oblíbená je zejména Krušnohorská 
lyžařská magistrála v úseku mezi Rezidencí Klínovec (bývalý 
hotel Nástup) a Horní Halží, jak pro svůj nenáročný profil, tak 
i díky šířce a kvalitě stopy.

3) PERNINK
www.pernink.eu
Přímo v obci Pernink běžkařům slouží cca 800–1000 metrů 
dlouhé kolečko, které je od 17 do 21 hodin osvětleno.

4) KOVÁŘSKÁ
www.facebook.com/spolekprokovarskou 
Spolek pro Kovářskou z. s. zajišťuje údržbu okruhu kolem 
Kovářské – délka 12,5 km, převýšení 250 m.

5) MĚDĚNEC
www.alsovka.cz 
Údržbu stop zajišťuje spolek Horal Venkov z. s., provozovatel 
měděneckého Ski areálu Alšovka. Návštěvníkům se nabízí 
zelený, modrý a červený okruh – od Měděnce až po Rusovou.

6) LESNÁ
www.horskyhotellesna.cz
Horský hotel Lesná zajišťuje údržbu stop na Lesenské pláni až 
po Novou Ves v Horách.

7) KLÍNY
www.kliny.cz
V zimním období je Sport areálem Klíny udržováno více než 
37 km značených tratí na české straně a 10 km v Německu. 
Parkování zdarma je možné na parkovištích u areálu na 
Klínech nebo na parkovišti přímo na Mračném vrchu 
u běžeckých okruhů.

8) DLOUHÁ LOUKA
www.krusnohorskyklub.cz | www.kbstopa.cz 
Krušnohorský klub pod tradiční značkou Krušnohorská bílá 
stopa udržuje v sedmi různých okruzích až 70 km běžkařských 
stop včetně Krušnohorské magistrály od Flájské přehrady až 
k Bouřňáku.

9) CÍNOVEC
www.mascinovecko.cz
MAS Cínovecko, o. p. s. zajišťuje údržbu běžkařských stop 
na Krušnohorské magistrále v rámci projektu „Bílá stopa“ 
v úseku: Nové Město v Krušných horách – Moldava – Cínovec – 
Komáří vížka (cca 20 km).

10) ADOLFOV
www.hsadolfov.cz
Horský spolek Adolfov ve spolupráci se Ski areálem Telnice 
zajišťují údržbu Krušnohorské lyžařské magistrály od Komáří 
vížky až po Krásný Les. Mimo to nabízejí 6 dalších běžkařských 
okruhů.

11) PETROVICE
www.zapomenute-pohranici.cz
Zimní běžkařské trasy o délce cca 40 km jsou rozděleny 
v obcích Petrovice a Tisá do několika navzájem propojených 
okruhů, které pak navazují na Krušnohorskou lyžařskou 
magistrálu – Bílá stopa. Po této magistrále lze navázat na síť 
tratí Děčínského Sněžníku.

1)	 První Krušnohorská 
2)	 Loučná pod Klínovcem 
3)	 Pernink 
4)	 Kovářská 
5)	 Měděnec 
6)	 Lesná 
7)	 Klíny 
8)	 Dlouhá Louka 
9)	 Cínovec 
10)	Adolfov 
11)	Petrovice
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ZASNĚŽENOU HŘEBEČNOU
První krušnohorský výlet roku 2024 jsme směřovali na zasněžené pláně mezi Perninkem 
a Horní Blatnou. Pokud máte štěstí na sníh, zažijete běžkování jako z pohádky. Mrazivé 
počasí a vítr z otevřených plání vám dopřeje procházku i za nedostatku sněhu, jen se 
musíte hodně teple obléci. Bohužel, s počasím čarovat neumíme, a tak pokud nebude 
půda zasněžená ani zmrzlá, ponechte si tento výlet na sušší časy. V mokrých botách 
a blátě byste si ho neužili tak, jak si zdejší kraj zaslouží.

Pokud to jde, necháme auto doma 
a do startovní pozice se necháme 
dopravit vláčkem. Přesněji: užijeme 
si jízdu romantickou dráhou 
krušnohorského Semmeringu. 
Nastoupit můžete v Karlových 
Varech, cílovou stanicí je pro nás 
nejvýše položené nádraží v České 
republice – Pernink. Druhá nejvýše 
položená železniční trať v republice 
zde na 15 km úseku překonává 
výškový rozdíl 365 m., stáčí se do 
protisměru a dosahuje nadmořské 
výšky 915 m n. m. Kromě 
úchvatných výhledů do údolí říčky 
Rolavy si užijete i tři tunely (bohužel 
už se ve vlaku nezhasíná) a přejezd 
přes klenutý kamenný viadukt 
v Perninku. Na ten se můžete po 
výstupu z vlaku dojít podívat, je 
nedaleko nádraží.
Po silnici sejděte do centra a zabočte 
kolem náměstí s kašnou nahoru. 
V první mezeře mezi domky 
odbočte vpravo a podél říčky se 
vydejte mírným kopečkem vzhůru. 
Dojdete k rozcestí Perninský 
brod. Zde odbočíme doprava 
směr Mezilesí – nad Hájenkou 
a Červená jáma. V zimě pohádkově 
zasněžená chaloupka s příjemnou 
obsluhou, která vás dozajista 
zahřeje. Podle stavu sněhu si 
rozhodněte, zda se projít/projet 
kolem Červené jámy. Od jámy pak 
pokračujte k občerstvovací stanici 
U Maringotky – vítěze Túr de 

svařák 2023. Po cestě ještě minete 
Schneppovu pinku, která také 
v případě vhodného počasí stojí za 
prohlídku.
Po občerstvení uhneme 
z Krušnohorské magistrály 
a pokračujeme chvilku po silnici. 
Nemusíte se bát, není tu vysoký 
provoz a v zimě se trasa navíc pro 
automobily ani neudržuje. Mineme 
odbočku na lom Hřebečná (pokud 
máte dostatek sil, doporučujeme 
zajížďku) a po pár metrech 
odbočíme doleva směr Bludná. 
V podstatě projíždíme po hranici 
přírodní rezervace Ryžovna. Na 
Bludné pokračujeme k rozcestí 
Blatenský vrch. Opět je to cesta 
po silnici, užijete si stoupání, ale 
rozumných řidičů se tu v tuto dobu 
moc nevyskytuje. Na rozcestí se 
můžete rozhodnout, zda se zajet 
podívat na rozhlednu Horní Blatná. 
Je tam občerstvení a bobová 
dráha, která je zážitkem nejenom 
pro děti. Anebo sjeďte rovnou do 
Horní Blatné. Tam se vydejte směr 
Perninský les – Pernink U vodárny 
až k cílové stanici na nádraží 
Pernink.
Pokud vám hned nepojede vlak 
zpátky, nemrzněte zbytečně na 
nádraží. V Perninku si na výborné 
občerstvení můžete zajet třeba pod 
sjezdovku do Bistra Pod Nádražím.

PINT
Foto: Michaela Kožíšková
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KRUŠNOHORSKÉ TRENDY

STAŇTE SE DOKONALÝM ŘEMESLNÍKEM
Řemeslné workshopy z Vlaštovčího 
údolí získaly na sklonku roku 2023 
certifikát kvality MAS – regionální zážitek 
Krušnohoří. Kurzy jsou dvou až čtyřdenní 
a jejich náplní je výroba masivního 
dřevěného nábytku za použití tradičních 
spojů, tesání tradiční širočinou nebo 
dřevořezba. Jakýkoliv kurz můžete také 
věnovat formou dárkového certifikátu.
Kompletní nabídku řemeslných 
workshopů najdete na vlastovciudoli.cz

OBLEČENÍ S HOUBOU
Ne snad, že by byla v látce přítomna, ale je v logu a děti jí milují. 
Autorská značka dětského oblečení Máma 
v lese je certifikována značkou kvality MAS 
Krušnohoří – regionální produkt, a to díky 
důrazu na původ materiálu a dodržování 
principu nulového odpadu. To se odráží 
zejména v kolekci zero waste, kdy technikou 
crazy patchwork vznikají z prostřihů látek 
jedinečné originály. Autorka Zdeňka Bílková 
navíc šije oblečení, které s dětmi doslova 
roste. Sama je maminkou dvou holčiček, 
a tak moc dobře ví, co se dětem líbí a co ke 
svému pohybu potřebují.
Více na mamavlese.cz

LESNÍ SVÍČKY Z KRUŠNOHOŘÍ
Kateřina Čepeláková pojí své svíčky 
s okolní přírodou a místními lesy. 
Pro speciální kolekci lesních svíček, 
vyrobených z přírodního sójového vosku, 
vytvořila z esenciálních olejů jedinečné 
kombinace lesních vůní. Svíčky nesou 
názvy Lesní harmonie, Tajemný les 
a Lesní vánek. Jejich vůně vás provede 
lesními zákoutími a vnese do domova 
kousek magie krušnohorských lesů.
Více na svickyzkrusnohori.cz

STOPAŘSKÉ TRIČKO
Seriál turistických výšlapů Krušnohořím 
Stříbrná stopa vstupuje letos do 
třetí sezony. Být Stopařem je prostě 
prestiž a vy máte nyní možnost nosit 
stopařskou značku doslova na srdci. 
Bílé bavlněné tričko s motivem Stříbrné 
stopy je k dispozici ve velikostech XL, 
L a M na e-shopu Nadace St. Joachim. 
V dubnu startujeme, buďte připraveni!
Více na stjoachim.eu

BALANC – AUTORSKÁ KOLEKCE
Oblastní destinační agentura Krušnohoří 
přichází se svou první autorskou 
kolekcí z dílny Jitky Tomanové 
(varimvatelieru.cz). A proč „BALANC?“ 
Balanc je něco, co hledáme všichni. 
Balanc mezi divokostí našich Krušných 
hor, obohacující samotou, kterou nám 
nabízejí na jedné straně a lidmi, kteří je 
chtějí objevit na straně druhé. Balanc 
mezi turismem a ochranou tohoto území. 
Balanc získáte v e-shopu krusnehory.cz

CO SE DĚJE 
V KRUŠNOHOŘÍ…
aneb Zprávy z Destinační agentury 
Krušnohoří

Zahájení zimní sezóny
Zimu jsme odstartovali spuštěním dvou spotů zimní kampaně v on-line 
prostoru. První spot se zaměřuje především na běžecké a sjezdové lyžování, 
druhý představuje zimní krásy Krušných hor. Podívat se na ně můžete na 
YouTube kanále Krušnohoří.

Oficiální SAB konzultace projektu EURORANDO
Po předběžných přípravách proběhla 20. prosince 2023 oficiální konzultace 
projektu EURORANDO se sekretariátem Sächsische Aufbaubank. Projekt 
je unikátní svým rozsahem, na jeho realizaci se podílí celkem 9 partnerů, 
kromě naší agentury je to Tourismusverband Erzgebirge, Klub českých turistů 
a 6 měst v okolí Klínovce.

Vydání Zimního katalogu
Byl dokončen a vydán první Zimní katalog v rozsahu 32 stran a počtu 
5 000 ks. Katalog přináší souhrn kontaktů na poskytovatele služeb v oboru 
sjezdového i běžeckého lyžování a též lázeňských služeb.

Projekt Útulny mediální hvězdou
Pokročili jsme v přípravě projektu Útulny pro Stezku Českem. Bylo 
upřesněno umístění první útulny na Adolfově a druhé útulny v osadě Sněžná 
v Kraslicích. Pro obě místa máme k dispozici architektonické návrhy.

Dokončili jsme další díl videoseriálu Krušnohorské osobnosti, zpovídanou 
osobou byl tentokrát Michal Urban, dlouholetý ředitel Montanregionu 
Krušnohoří/Erzgebirge. Pomohli jsme připravit akci Vánoční strom Jáchymov 
se stánkovým prodejem a aktivně jsme se s naším stánkem zúčastnili také 
Ježíškových trhů na Božím Daru nebo Zahájení zimní turistické sezony 
v Krušných horách na podporu Kozí dráhy na nádraží v Telnici. S naší účastí 
proběhla rovněž dvoudenní konference v Chemnitz pod názvem První česko-
německé regionální fórum.

Do nového roku vše dobré přeje
Štěpán Javůrek

ředitel

Foto: Štěpán Javůrek a Michal Urban, autoři chystané knihy Krušnohorské osudy
Archiv Destinační agentura Krušnohoří
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NASUCHO NA HRANICI
| 20. LEDNA, 20 H, BOŽÍ DAR

Parta kluků z Karlovarska, hrající pro 
radost svou a posluchačů písně veselé 
i melancholické, od Stinga po Muse. 
S chutí, po svém, a hlavně NASUCHO 
zahrají v nenapodobitelné atmosféře 
božídarské Restaurace Na hranici. Pro 
tuto kombinaci rezervaci rozhodně 
doporučujeme!
Více na restauranthranice.cz

ZIMOPLAVECKÝ CANDRBÁL
| 3. ÚNORA, 20 H, VELICHOV
Poprvé v historii Krušných hor se v Hostinci U Lípy 
ve Velichově sjedou vyznavači zimního plavání 
na společném plese. K tanci a poslechu zahraje 
nejlepší tamní kapela Tsunami. Na otužilce čeká 
bohatá tombola, fotokoutek i správné otužilecké 
překvapení.
Více na hospodaulipy.com

KRUPSKÝ MASOPUST
| 3. ÚNORA, 10.45 H, KRUPKA
Tradičních masopustních průvodů si letos jistě užijeme více. Zkusme 
například navštívit ten krupský. Průvod nás zavede do historických částí 
města a nebude chybět ani předávání glejtu, topení Morany nebo ocenění 
nejlepších masek. Těšit se můžete na ukázku zpracování zabijačkových 
dobrot, samozřejmě s ochutnávkou, živou masopustní hudbu, rabování masek 
a pro nejmenší tvořivé dílničky.
Více na krupka-město.cz

KARLŮV BĚH
| 17.-18. ÚNORA, BOŽÍ DAR
Druhý nejstarší lyžařský závod v Čechách spadá do seriálu závodů Stopa 
pro život. Boží Dar nabízí účastníkům tradičně luxusní vyhřívané zázemí, 
technický servis, občerstvení a samozřejmě velkolepé výhledy do krušnohorské 
krajiny. I když nejste závodníkem, zdejší atmosféra vás jistě pohltí i jako 
diváka.
Více na karluvbeh.cz

HISTORIČTÍ 
LYŽNÍCI
| 11. BŘEZNA, 
ABERTAMY
Na oslavu 114 let zimních 
sportů proběhne již po čtrnácté 
tradiční štafetový závod družstev 
krušnohorských měst, obcí a spolků. 
Pokud se chcete aktivně zúčastnit, 

je potřeba být krom historických lyžin vybaven i dobovým oblečením. 
Historické lyžníky a lyžnice najdete v areálu technických služeb v Abertamech 
od 10 hodin, kdy začíná registrace. Hudební program započne o dvanácté 
a o hodinu později nás již čeká start. Odměněni budou nejenom nejrychlejší 
lyžaři. V rámci odpoledne proběhne také soutěž Nejrychlejší pivař a Gurmán 
štafeta.
Více na lkpernink.cz

KRUŠNOHORSKÉ PŘÍBĚHY 
PAMĚTI NÁRODA
Přežil holocaust, pro židovský původ ho stíhali 
ale i komunisti.

Po zkušenosti s holocaustem a kvůli protiněmecké náladě si Hanuš 
Hron po válce změnil své rodné příjmení Weinstein. Později toho litoval, 
ani změna jména ho neochránila před antisemitismem, který se projevil 
i v komunistickém Československu.

Pamětník se narodil v roce 1925 
v Mostě, kde jeho otec působil 
jako lékař. Doba klidného dětství 
skončila, když kolem jeho domu 
začali pochodovat zradikalizovaní 
Němci s pochodněmi. Sudety 
brzy zabralo nacistické Německo 
a Weinsteinovi museli do Prahy.

Po vzniku protektorátu chtěl otec 
utéct pryč, jediné místo nalezl 
až v Šanghaji. Odešel tam s tím, 
že až získá více peněz, přijede za 
ním i manželka s dětmi. Zprávu 
a cestovní doklady od něj sice 
nakonec dostali, ale v momentě, 
kdy už čekali na transport do 
Terezína.

Weinsteinovi holocaust na rozdíl 
od většiny svých příbuzných 
přežili. Pomohlo jim, že Hanuše 
Hrona nacisté potřebovali při 
údržbě terezínských vodovodů. 
Koncem války se také dobrovolně 
přihlásil na stavbu provizorního 
sídla SS v Německu. I díky tomu 
se matka s dětmi mohli shledat 
s otcem v roce 1946.

Pamětník se po válce názorově 
přiklonil ke komunismu a jako 
funkcionář působil v Třineckých 

železárnách. Židé se během 50. let 
však znovu ocitli v nemilosti, a tak 
jej ze strany vyloučili. Ve stopách 
mu také neustále byla StB.

Později se přesto vypracoval na 
ředitele slévárny v Nejdku, jenže 
po roce 1968 o místo z politických 
důvodů opět přišel. Hanuš Hron 
zvažoval emigraci, ale v rodných 
Sudetech nakonec zůstal. Zemřel 
v roce 2023.

Všechny příběhy najdete na 
pametnaroda.cz

Paměť národa zaznamenává 
příběhy, které by neměly být 
zapomenuty. Tipy na pamětníky 
posílejte na 
karlovarsky.kraj@pametnaroda.cz

DALŠÍ AKCE NAJDETE PĚKNĚ POHROMADĚ 
V KALENDÁŘI NA WEBU KRUSNOHORSKO.COM
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SLOUPEK Z POHRANIČÍ
Zdravím čtenáře Krušnohorských 
listů. Ráda bych vám představila své 
studenty, kteří se pilně učí českému 
jazyku. Pocházejí z různých koutů 
Německa a každý má svůj důvod, proč 
se učí náš krásný jazyk. Seznamují 
se i s českou kulturou, dějinami 
a politickým děním. Tímto vás tedy 
prosím, když potkáte německého 
občana, který se snaží mluvit česky, 
buďte trpěliví, pochvalte ho, hned ho 
neopravujte (pokud vám sám o to 
neřekne) a dejte mu najevo, že máte 
radost. Mojí odměnou je vždy student, 
který se vrátí z Čech a chlubí se, jak 
si popovídal. Pokud vás náš sloupek 
zaujal, napište do redakce, co byste se chtěli dozvědět od německých sousedů.

Děkuji vám, učitelka Štěpánka

Dojmy z Jáchymova
Jmenuji se Carla a každé pondělí chodím 
na hodiny češtiny do Marienbergu. 
V dubnu jsem jela na léčení do Radium 
Palace v Jáchymově. Každý den jsem 
absolvovala radonovou koupel a mnoho 
dalších procedur. Lékaři a personál 
vynakládají maximální úsilí, aby zajistili, 
že se lázeňští hosté budou mít dobře. 
Jídlo chutná výborně a pokoje jsou 
vždy čisté. Chtěla jsem mluvit co nejvíc 
česky, to by chtělo odvahu. Lidé na mě 
byli hodní a opravovali mě chyby a často 
jsme se smáli. V Jáchymově se hodně 
dělá, aby město bylo krásnější. Staré 
domky jsou restaurovány se spoustou 
tvrdé práce, lásky a peněz. V cukrárně 
mě poznala šéfka z minulého roku. 
Požádala mě: „Černý čaj a sušenky?“ Majitel domu mi ve sklepě ukázala 
starý stříbrný hřebík (důl ve sklepě). Také v cukrárně „Dortové studio“ 
je velmi útulná. Nechybí výborné dorty a dobré rozhovory. Jednou 
odpoledne jsem hledala Císařskou alej. Na ulici Husova jsem potkala 
staršího pána. Zeptala sem se ho na cestu v češtině. Řekl prosím mluv 
německy. Budu rád, když budu zase mluvit německy. Pak mi řekl svůj 
život. Najednou jsem věděla, kdo přede mnou stojí. Byl to pan Albert 
Iser. Napsal článek do novin Krušnohorské listy 2022. Kdysi jsem 
přeložila tento článek, protože jsme tyto noviny četli v hodinách češtiny. 
Toto setkání bylo velmi dojemné. Je zábavné poznávat naši sousední 
zemi. Mimochodem z Jáchymova na Boží Dar, Ostrov a Karlovy Vary je 
dobré autobusové spojení.

Carla
P.S. Myslím, že noviny jsou skvělé, mají spoustu dobrých příběhů 
a informací.

České texty studentů jsou bez korektur.

KOUTEK 
KRUŠNOHORSKÉ POEZIE
Přátelé a milci poezie líbezné,
snad zaujme vás výzva nevšední.
Pojďte s námi podělit se o své básně,
na zaslané verše my nenapíšem ne!
Lze přec říci vzletně, jak na duši je krásně,
a v rým proměnit věci tak všední.
Stačí nám zaslat dílko své - není problém v tom
na adresu redakce@krusnohorsko.com

Svědomí
Točíme se ve víru slepé posedlosti,
koupeme se ve výhni spalující vášně,
zrychlený dech odvál šat nevinnosti,
vkrádáme se do srdcí nerozvážně.

Meče se lámou v rytířské ctnosti,
rozum se tříští o stěny srdce,
myšlenky dotěrné studu nás nezprostí,
nesmělé milence mění lež v herce.

Vymykáme se rolím společnosti,
ostatní soudí a sama je úplatná,
co správné bylo, se dozvíme na Věčnosti,
však nyní ať promlouvá duše nezkrotná.

Zuzana Vávrová

Příležitostná básnířka z Chomutova do své poezie otiskuje mozaiku nitra 
složenou do slov a veršů. Básně jsou rozličné obrazy, jejichž sdělení se často 
skrývá mezi řádky.
V roce 2013 získala 1. místo v regionální literární soutěži 
„Chomutovský kalamář“. O rok později jí byla prostřednictvím SKKS 
Chomutov vydána sbírka básní s názvem Na křídlech života. Účastnila 
se několika autorských čtení v rámci projektu „Města čtou“, o svou tvorbu 
se mohla podělit také v kouzelné atmosféře čajoven a kaváren.
Kromě psaní se věnuje také orientálnímu tanci, který má s poezií života 
mnoho společného.

KAT

PŘEDPLAŤTE SI KRUŠNOHORSKÉ LISTY
Krušnohorské listy jsou k dostání zdarma 
u našich distribučních partnerů, jejichž 
seznam snadno najdete na stránkách 
krusnohorsko.com. I vy jistě už máte to 
své místečko, kam si pro Listy zajdete.  
Pokud ale nemáte, jste z daleka nebo se 
vám jen nechce vyrážet každé dva měsíce 
„na lov“, můžete si Krušnohorské listy 
předplatit, a tím je dostanete přímo do své 

schránky. Cena pro rok 2024 zůstává i při 
rozšířeném vydání stejná, a to 420 Kč.  
Nabízíme i zhotovení originálního 
dárkového poukazu, abyste mohli 
předplatné darovat. Inspirujte se na 
našich stránkách nebo nám napište na 
redakce@krusnohorsko.com.  
Rádi vám poradíme.

mailto:redakce@krusnohorsko.com
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LUŠTÍME 
S LISTY
Vážení luštitelé,
dalo by se říci, že se nacházíme 
na rozcestí. Vstupujeme do nového 
roku a zároveň vyhlašujeme vítěze 
roku předešlého. Málokterá rozcestí 
jsou takto příjemná, a tak pojďme na 
to! Losování se ujal manažer Skiareálu 
Klínovec Martin Koky, záznam najdete 
na YouTube kanále TV Krušnohorsko 
nebo na FB Krušnohorsko. Posledními 
úspěšnými luštiteli roku 2023 
jsou Zuzana Petáková z Chebu, 
Marie Pařížská z Ostrova a Anička 
Süssnerová z Chodova. Posíláme jim 
permanentku do Skiareálu Klínovec 
a gratulujeme! Do nového roku 
vstupujeme s dárkem, který ocení 
především dámy. Třem vylosovaným 
úspěšným křížovkářům věnuje 
salon Uranium Beauty v Jáchymově 
dárkový poukaz na všechny své služby 
v hodnotě 500 Kč.

Autorem kresleného vtipu ze soutěžní křížovky je Lena Aneer Pintnerová z Klubu kreslířů a humoristů Tapír. 
Tajenku doplňte svým jménem a adresou a zašlete na email: redakce@krusnohorsko.com nebo poštou na adresu LDA Krušnohorsko, 
třída Dukelských hrdinů 339, 362 51 Jáchymov. Předmět emailu nebo obálku označte „TAJENKA“. Uzávěrka je 18. února.

ČASOPIS LUŠTĚNÍ A HUMORU
Plné verze článků v elektronické podobě 
najdete na:
krusnohorsko.com

Předplatné objednávejte na 
redakce@krusnohorsko.com

Kontakt: redakce@krusnohorsko.com

Jakékoliv užití a šíření obsahu časopisu 
i v jiném jazyce než českém je bez 
písemného svolení vydavatele zakázáno.

Činnost LDA Centrální Krušnohoří z.s. 
je podporována finančními prostředky 
Karlovarského kraje.
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